
 

  

令和４年８月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ８月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年８月 30日（水） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、福島教育政策課主幹 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ７月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ８月行政報告について 

第３ 議案第 21 号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の委嘱につい

て 

             議案第 22 号 令和４年度補正予算要求について 

        第４ そ の 他 ①中学校再編に伴う学校及び周辺施設整備について 

                  ②その他 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、８月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、７月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、７月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、７月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （さいと学アワードについて） 

１日に開催しました。これは、市内の全中学３年生の参加により、「さい

と学」を通して学んだ事項を発表することにより、生徒の自立、創造、対話

の力を身に付けることを目的としています。午前中、妻中、市民会館の５

会場で行われたセミファイナルを勝ち上がった５チームが午後からのファ

イナルステージ（会場:市民会館）に臨みました。結果、「防災意識を高める

ための防災マップ」の発表をした三財中学校チームが最優秀賞を獲得しま



 

  

した。初の取組ということで様々課題はあったとは思いますが、取り組ん

だことは評価できると思っております。 

（定例課長会について） 

４日に開催されました。９月定例市議会の予定など、各課から連絡事項

等の説明がありました。当課からは、本年度の「全国学力・学習状況調査」

の結果について報告するとともに、今回の好成績を折に触れ話題にするよ

う、各課長にお願いしました。 

（宮崎県市町村教育長連絡協議会研修会について） 

９日に開催されました。当初、宮崎市教育情報研修センターで予定され

ていましたが、新型コロナウイルス感染症の拡大により、Zoomでの開催と

なり。教育長が出会されました。 

（市内小中学校閉庁について） 

夏の省エネ対策や教職員の心身のリフレッシュと休暇取得促進を図るた

め、９日から 15日まで市内小中学校を閉庁としました。 

（教育に関する事務の点検評価委員会について） 

17日、本年度第２回目を開催しました。第１回目（７月 20日）で事業内

容等について説明しましたが、それに対する質問への回答を中心に会が進

められましたが、昨日（29日）、本年度第３回目を開催しました。これまで

の２回の委員会を受け、点検・評価委員の意見を取りまとめ、報告書を作

成しました。なお、作成した報告書につきましては、９月議会に合わせ市

議会に提出するとともに、市のホームページで公表することとなっていま

す。 

（戦没者追悼奉賛会役員会について） 

17日に予定されていましたが、新型コロナウイルス感染症の影響により

書面審議となりました。 

（学校定期監査について） 

19日、三財小中学校、都於郡中学校を対象に行われました。大きな指摘

事項はありませんでしたが、小中学校の児童生徒１人１台の端末整備に関

し、ICT支援員も含めた支援体制等について質問がありました。 

（定例課長・補佐会について） 

24日に開催し、本日の定例会に向けての議案や各課懸案事項の確認等を

行いました。 

（市内小中学校２学期始業式について） 

25日は、市内小中学校の２学期始業式でした。 

（人事異動に係るヒアリングについて） 

同じく 25日、令和５年４月１日付け「人事異動に係るヒアリング」があ

り、教育長が対応されました。中部教育事務所から所長以下５名が来庁さ

れました。 

（文教厚生常任委員会管内調査について） 



 

  

26日、三財小中学校及び都於郡小、都於郡中学校を対象に行われました。

各校の概要や経営方針について説明の後、文教委員からの質疑に答える形

で調査が進められました。 

（児湯地方教育委員会連絡協議会第 1回臨時教育長会について） 

同じく 26日、高鍋町教育委員会で開催され、教育長が出会されました。

①部活動に地域移行に関すること、②新型コロナウイルス感染症の状況等

に関すること、③タブレットの持帰り及びオンライン授業等に関すること

を議題に意見交換がなされました。 

（定例教育委員会について） 

本日 30日に開催しております。 

（西都・西米良地区中学校英語暗唱・弁論大会について） 

同じく本日 30日、西都原考古博物館で開催されております。 

（校長会について） 

31日、穂北中で開催予定です。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （九州地区市町村文化財保存整備協議会総会について） 

４日、福岡県大野城市にて開催されました。令和３年度事業及び収支決

算報告や令和４年度事業計画（案）及び予算（案）、次年度総会開催地の議

題について協議が行われました。文化財係２名が出席予定でしたが、新型

コロナウイルス感染症拡大のため不参加としました。 

（夏休みチャレンジ教室（ハーバリウム教室）について） 

４日、市公民館にて開催されました。小学生８名、大人６名が参加し、透

明容器に色とりどりのドライフラワーを入れ、粘着性のあるオイルで固め

てつくるハーバリウムづくりを行いました。 

（チャレンジ・サマーキャンプについて） 

５日から２泊３日で、むかばき青少年自然の家において、西都市子ども

会育成連絡協議会主催で市子ども会育成連絡協議会に所属する小学５年

生、６年生 50名規模で計画していましたが、新型コロナウイルス感染症拡

大により中止としました。 

（夏休みイベントについて） 

６日、市立図書館にて小学生９名、大人５名が参加して、ガムテープの

芯を使ったコロコロ貯金箱づくりを行いました。また、宮﨑県環境情報セ

ンターの講師より、環境問題や「今自分にできること」の話があり、参加者

は熱心に話を聞いていました。 

（夏休みチャレンジ教室（子ども絵画教室）について） 

８日及び９日、市公民館にて小学生を対象に開催し、１日目は下書きに

22名、２日目は仕上げに 18名が参加しました。 

（避難訓練について） 

 ８日、市立図書館にて西都市消防職員立会のもと、火災発生を想定した



 

  

避難訓練を行いました。職員の役割確認ができました。 

（図書館協議会について） 

８日、市立図書館にて開催されました。教育長に出席いただき、新たな

委員への委嘱状の交付と挨拶を行っていただいた後、令和３年度事業実績

報告、令和４年度事業計画について協議いただきました。 

（夏休みチャレンジ教室（ペーパークイリング教室）について） 

12日、市公民館にて小学生５名、大人４名が参加して、細長い紙を巻い

たパーツを組み合わせ、カラフルな作品を作りました。 

（夏休みチャレンジ教室（書道教室）について） 

15 日及び 16 日、市公民館にて小学生を対象に開催し、１日目は練習に

10名、２日目は清書に９名が参加しました。 

（文教厚生常任委員会管内調査について） 

16日、社会教育課所管の社会教育施設のうち、日向国府跡、市公民館、

市立図書館、歴史民俗資料館、市民会館、日向国分寺跡・木喰五智館、都於

郡城跡の７箇所の調査が行われました。２年ごとの調査で、前回の令和２

年度はコロナ禍のため中止となっており、４年ぶりの調査でした。 

（文化財保存調査委員会・歴史民俗資料館運営協議会について） 

19日、市公民館にて開催され、はじめに、教育長に挨拶をいただきまし

た。その後、文化財保存調査委員会にて前回委員会の振り返り、この委員

会の在り方や文化財の考え方の協議、文化財関係事業の令和３年度実績報

告、令和４年度事業計画等を協議いただきました。休憩後に、歴史民俗資

料館運営協議会を開催しました。新たな任期となりましたので出席委員に

委嘱状を交付した後、歴史民俗資料館事業の令和２年度及び３年度の実績

報告し、令和４年度事業計画、入館者を増やす対策等について協議いただ

きました。また、開催中の企画展「写真で振り返る西都市の歩み Vol.１」

を御覧いただき、説明を行いました。 

（第１回宮崎県の古墳文化に関する勉強会について） 

22日、県庁にて古墳や古墳文化への理解を高め、世界文化遺産の対応に

ついて検討することを目的に開催され、社会教育係２名が出席しました。 

（宮崎県公共図書館連絡協議会専門研修について） 

22日、県立図書館にて開催（オンライン開催）され、児童サービスの意

義や重要性について理解を深め、具体的な実践をとおして児童サービスの

質を向上させるために、日本女子大学講師による「児童サービスの意義」

の講義や三股町立図書館の「公立図書館における児童サービスの実践」紹

介、グループワークなどがオンラインで開催され、図書館係の司書２名が

参加しました。 

（下水流臼太鼓踊奉納について） 

 28日、神事のみ行われました（奉納は中止）。 

（第 40回西都市文化連盟芸能発表会について） 



 

  

 28日、市文化ホールにて３年ぶりに開催されました。西都市文化連盟に

は、13団体、103名の会員が加盟しており、大正琴、舞踊、民謡、詩吟、太

極拳、二胡、三絃の発表がありました。 

（夏休みスタンプラリーについて） 

 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（文教厚生常任委員会管内調査について） 

 19日、市内社会体育施設の視察が行われ、その後質疑に対応しました。 

（宮崎県スポーツ少年団西都・児湯ブロック大会軟式野球競技について） 

 27日及び 28日、川南町運動公園ほかで実施されました。 

（第３回アンブロカップジュニアユースサッカーフェスティバル in 西都

について） 

 同じく 27日及び 28日、清水台総合公園にて中学生を対象に 18チームが

参加して実施されました。 

教 育 長 ８月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 21号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 21 号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の委嘱につい

て、西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の任期満了に伴い、５名の

者を委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 21号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会

委員の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 21号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 22号 令和４年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 22号 令和４年度補正予算要求について、中学校費など、一般会

計及び特別会計を合わせて、総額 24,769千円の増額補正を要求しようとす

るものです。 

 （資料により説明） 



 

  

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 22号 令和４年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

教育政策課の新中学校増築等工事に係る設計業務委託料については、適

正規模の予算ということでよろしかったでしょうか。何をするのかを具体

的に教えてください。 

教育政策課長  校舎の増築工事、古い部室の解体、新築、プールの改修及び既存施設を

学校用地として活用するために必要な工事費の積算となっていますが、当

該金額については市建築住宅課に見積もってもらったものです。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

篠 原 委 員 モバイルルーターの使用数はどのくらいを見込んでいますか。 

教育政策課長  想定として、10台を見込んでいます。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 22号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 中学校再編に伴う学校及び周辺施設整備について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年９月 29日（木） 午前 10時から 

令和４年 10月 27日（木） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


